

证券代码：000555

证券简称：神州信息

神州数码信息服务股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20221031

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称及人员姓名	中信建投证券 甘洋科 南方基金 黄俊 兴业基金 姚明昊 光大资产 张茂鑫 敦和资产 李梦 汇泉基金 曾万平 淡水泉投资 林盛蓝 金恒宇投资 刘雨薇 农银汇理基金 周叙瑞 国泰君安证券 纪昕 工银瑞信基金 李昊 国寿安保基金 张帆 上海宏流投资 金朝晖 上海锐天投资 刘利国
时间	2022年10月31日 15:00-16:00
地点	北京市海淀区西北旺东路10号院中关村软件园二期东区18号神州信息大厦（电话会议）
上市公司接待人员姓名	副总裁、金融产品及交付中心总经理 于宏志 财务总监兼董事会秘书 刘伟刚 金融信创业务专家 张劲
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次交流主要内容如下：</p> <p>1. 疫情对公司业务影响主要体现在哪些方面？</p> <p>答：今年以来，新冠疫情的持续反复对公司业务发展带来了诸多不利影响。一方面，客户推迟了部分招投标推进的节奏，影响了公司商机拓展和合同签订等销售环节；另一方面，人员流动性降低影响了公司商务谈判、方案执行等环节，这些因素都使得公司面临了比过去两年更加严峻的挑战。不过随着疫情好转，生活和经济环境逐步恢复正常，公司金融科技业务将加速发展，持续保持金融IT龙头地位。</p>

2. 公司前三季度金融软服进展情况怎么样？

答：公司以自主研发的银行架构指引蓝图 ModelBank5.0 为基础，凭借成熟的新一代核心应用系统整体解决方案，第三季度中标了富邦华一等银行核心系统及上海银行总账系统，核心系统各产品线继续获得市场的高度认可。企业级微服务平台及企业服务总线（ESB）业务持续发力，第三季度新拓展了天津农商、中航信托、江西金融发展集团、南钢集团等客户，开放平台中标贵州农信，继续保持分布式架构下微服务产品在行业内的领先地位。

3. 公司研发投入主要方向是什么？

答：2022 年，公司对原有研发体系进行了升级和革新，成立了新动力数字金融研究院和上地大数据研究院，研发成果持续赋能现有解决方案，自主研发了 Sm@rtGalaxy4.0 技术中台，将金融行业的分布式与云原生及低代码技术进行结合，大幅提升了产品的市场竞争力，在商业端先后斩获了平安银行低代码平台，渤海银行、徽商银行及威海商行的技术中台等多个项目。同时，公司还将继续围绕金融软服解决方案、金融信创咨询规划和场景金融探索等方面开展创新研发工作，为实现金融科技规模持续增长提供有力保障。

4. 数字人民币解决方案有什么最新的进展？未来还有那些新的方向和动作？

答：公司围绕数字人民币和金融科技的结合，进行了数字人民币的布局。三季度公司的数字人民币解决方案陆续完成厦门银行、恒生银行、广发银行等原建设客户的二期续签工作，银行实施范围持续扩大，为数字人民币推广和基础设施建设起到了重要的促进作用。此外，随着数字人民币场景建设的深化，数字人民币生态将释放出更多升级机会，未来的数字人民币将深入应用场景，实现支付即结算，使得整个支付结算体系之间更加便捷、更易连接，公司也将在数字人民币场景领域积极进行布局。

5. 公司目前金融信创的业务进展如何？未来金融信创的推进节奏会有什么变化？

答：公司在第三季度签约了银保监会、中国银行、交通银行、国家开发银行、华夏银行、北京银行、徽商银行、广东农信、银河证券等代表性客户，并在某城商行中标过千节点规模的分布式数据库项目，成为大型城商行信创化的典型案例。同时，我们持续打磨金融信创的全栈能力，为多家银行提供了核心业务系统信创替代的解决方案，在此基础上实现了相应的落地执行，积累和完善金融信创运维服务能力，全力推动金融行业全面信创化发展。从目前市场端的反馈看，大部分金融机构都将加速推进信创替代或改造的进程，金融信创领域的订单未来会保持较快的增长速度。

6. 公司在金融信创有什么独特的优势和竞争力？

答：公司是国内较早参与信创工作的金融科技企业，神州信息 2019 年成为信创工委常务理事单位，通过大量参与金融信创项目，积累了丰富的信创运营服务实践经验。一方面通过研发基于信创云建设和运营服务的系列产品，提供更加及时、专业和统一的服务来解决信创系统建设中的差异化问题，为金融客户提供一个稳定、高效、可靠的 IT 运行环境。另一方面，积极参与信创产业各类标准的建设，作为国家 WG8 国际标准工作组组长，从参与国家首个 IT 服务标准至今，已经参与包括：分布式、大数据、开放银行等各类国标、行标和团体标准的制定。目前，公司已经拥有从金融基础设施建设到金融行业应用方案的全栈金融服务能力；拥有金融级分布式架构到分布式平台再到分布式核心的完善产品体系，能够一站式、多维度满足客户在金融信创领域的需求。

	综上，公司是目前市场领先的全栈金融信创解决方案提供商。
附件清单 (如有)	
日期	2022 年 10 月 31 日